
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Την Τετάρτη 20 Απριλίου 2016 και ώρα 08:00 - 16:00 πραγματοποιείται στα 

Γιάννενα μια σημαντική ευρωπαϊκή συνάντηση εργασίας με θέμα τη διαχείριση 

των άγριων αυτοφυών μανιταριών. 

Οι προσκεκλημένοι ξένοι επιστήμονες προέρχονται από χώρες "μυκόφιλες", 

όπως η Ρουμανία και η Ιταλία, χώρες μεσογειακές όπως η Ισπανία, και χώρες 

"μυκόφοβες" όπως το Ηνωμένο Βασίλειο. Ωστόσο σήμερα που η μανιτοφιλία 

αυξάνεται και τα άγρια μανιτάρια έχουν γίνει αγαπητό έδεσμα στις κουζίνες 

όλης της Ευρώπης και η συλλογή τους ευκαιρία για απόδραση στο δάσος η 

συζήτηση για την αειφορική διαχείρισή τους αλλά και την πιστοποίησή τους 

ώστε να αποτελούν ασφαλές και ποιοτικό προϊόν με δυνατότητες εμπορικής 

αξιοποίησης είναι αναγκαία. Εκτός από τους ξένους ομιλητές στη συνάντηση θα 

παραβρεθούν και έλληνες επιστήμονες μυκητολόγοι, εκπρόσωποι των 

μανιταρόφιλων και άνθρωποι που ασχολούνται με το εμπόριο των μανιταριών. 

Ευελπιστούμε έτσι ότι η συνάντηση θα βοηθήσει τη χώρα μας να διαχειριστεί με 

καλύτερο τρόπο τον πλούτο των δασών της, με οφέλη τόσο για τους κατοίκους 

των δασικών και ορεινών περιοχών, όσο και των αστικών κέντρων. 

Τη συνάντηση διοργανώνει τοπικά το Τμήμα Βιολογικών Εφαρμογών και 

Τεχνολογιών του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων με τη συνεργασία του Συλλόγου 

Μανιταρόφιλων Ηπείρου, του Δήμου Ζαγορίου, της Δασικής Υπηρεσίας και της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης Ηπείρου - Δυτικής΄Μακεδονίας, χορηγούς το 

Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Μετεώρων και τα Μανιταροπροϊόντα Γρεβενά και 

χορηγό επικοινωνίας την ΕΡΤ Ιωαννίνων. 

Η συνάντηση πραγματοποιείται στα πλαίσια της Ευρωπαϊκής δράσης COST FP 

1203 http://www.nwfps.eu/ που σκοπό έχει την δικτύωση ερευνητών, 

διαχειριστών και ακαδημαϊκών στην Ευρώπη.  Η συγκεκριμένη δράση COST  

ασχολείται με τα μη ξυλώδη δασικά προϊόντα, δηλαδή όλα αυτά τα προϊόντα 

που μπορεί να μας δώσει το δάσος εξαιρουμένου του ξύλου, τα οποία έχουν 

σημαντική εμπορική, περιβαλλοντική, κοινωνική, αλλά και αξία για την 

αναψυχή και φέρνουν έτσι δυναμικά στο προσκήνιο την πολυλειτουργικότητα  

και την αειφορική διαχείριση των δασικών οικοσυστημάτων.  

Τόπος της συνάντησης είναι η Φρόντζου Πολιτεία.  Η συνάντηση πραγματοποιείται 

στην αγγλική γλώσσα. 

Πληροφορίες: Καλλιόπη Στάρα τηλ: 6956155961, e-mail: kallio21@hotmail.com, 

kstara@cc.uoi,gr 
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